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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 Cílem diplomové práce bylo vnést více světla do původu záhadné zelené fluorescence buněk 
a tkání. Konkrétně se jednalo o testování hypotézy, že zelená fluorescence souvisí s emisí nebo 
Ramanovým rozptylem karotenoidů. Tyto hypotézy byly v minulých letech publikované několika 
autory v recenzovaných časopisech, ale pořád chyběly přesvědčivé důkazy, které by jednoznačně 
tento fenomén spojili se spektroskopickými projevy karotenoidů, které jsou všeobecně známé 
svým nepatrným fluorescenčním kvantovým výtěžkem. Protože jsme se už nějakou dobu zabývali 
myšlenkou, že zelená fluorescence vzniká v důsledku extrémně silného Ramanova rozptylu 
karotenoidů, který je jen zaměňován za fluorescenci, rozhodli jsme se získat další informace 
vypsáním diplomové práce. Jako hlavní metodu jsme zvolili Ramanovou mikroskopii spojenou 
s fluorescenční mikrospektroskopii. 
 Protože jsme s touto problematikou měli jen omezené praktické zkušenosti, studentka se 
musela vypořádat s řadou problémů a neočekávaných komplikací. K řešení přistupovala iniciativně 
a s invencí. Udělala podrobnou rešerši problému, dohledala a prostudovala původní zdroje 
informací a problematiku fotofyziky karotenoidů nastudovala z velké části samostatně. Navrhla a 
realizovala řadu experimentů, kde využila technické možnosti Ramanova mikroskopu WITec, se 
kterým se naučila samostatně pracovat. Bohužel slibně rozběhnutý postup experimentálních prací 
byl na čas přerušen výjezdem do zahraničí v rámci programu Erasmus. Časový stres v závěru řešení 
nedovolil realizovat všechny zamýšlené experimenty. 
 Studentka v rámci diplomové práce získala řadu znalostí a prokázala experimentální zručnost. 
I když se zdroj zelené fluorescence nepodařilo jednoznačně objasnit, aplikováním Ramanovy 
mikroskopie na buňky obsahující karotenoidy jsme získali některé jiné originální výsledky. Jedním 
z nových objevů je zjištění, že při Ramanovském mapování buněk velice malým excitačním 
výkonem lze spektrálně odlišit karotenoidy přítomné v plastidech od karotenoidů v jiných 
organelách, např. červeném tělísku. Tento objev považuji za velice cenný výsledek této diplomové 
práce, který se po dalším zkoumání pokusíme opublikovat. 
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